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Ο Γαλλίας Δημήτριος στην τελετή ονοματοδοσίας 
και ύψωσης της ελληνικής σημαίας στη Φρεγάτα 
FDI ΗΝ «ΚΙΜΩΝ»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, παρέστη εχθές, 
Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 2025, στην τελετή ονοματοδοσίας και 
ύψωσης της ελληνικής σημαίας στην πρώτη από τις τέσσερις 
Φρεγάτες FDI HN (“Belh@rra”), που εντάσσονται στο Πολεμικό 
Ναυτικό, την Φρεγάτα F-601 «ΚΙΜΩΝ». Η τελετή 
πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της “Naval Group”, 
στη Λοριάν (Lorient) της Γαλλίας.

Κατά την άφιξή του κ. Δένδια στη Λοριάν, πραγματοποιήθηκε επίσημη υποδοχή από 
την Υπουργό Άμυνας της Γαλλίας Κατρίν Βωτρίν (Catherine Vautrin). Ακολούθησε 
κατ’ ιδίαν συνάντηση των δύο Υπουργών Άμυνας και γεύμα εργασίας στην 
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αεροπορική βάση Naval Air Station Lann-Bihoue.

Κατά τη συνάντηση, συζητήθηκαν θέματα διμερούς αμυντικής συνεργασίας, 
περιφερειακής και ευρωπαϊκής ασφάλειας, καθώς και οι προοπτικές περαιτέρω 
εμβάθυνσης της στρατηγικής σχέσης των δύο χωρών, με έμφαση στην υλοποίηση 
υφιστάμενων συμφωνιών, στη συνεργασία στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας 
και στον συντονισμό των δύο πλευρών απέναντι στις σύγχρονες προκλήσεις 
ασφάλειας.

Στις κοινές δηλώσεις που ακολούθησαν, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας 
επεσήμανε:

«Είναι μια μεγάλη ημέρα και για εμάς, για την Ελλάδα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω, 
καταρχάς, την Υπουργό Άμυνας της Γαλλίας για την παρουσία της σήμερα εδώ, 
για τη θερμή υποδοχή που μου επιφύλαξε, και σε εμένα και στην ελληνική 
αντιπροσωπεία. Νομίζω ότι ζούμε μια απόδειξη της στενής σχέσης Ελλάδας – 
Γαλλίας, της Στρατηγικής Σχέσης, της συμφωνίας για τη Στρατηγική Σχέση που, 
επίσης, είμαι πολύ υπερήφανος διότι φέρνει την υπογραφή μου.



Είχαμε την ευκαιρία να συνομιλήσουμε με την κυρία Υπουργό. Συμφωνήσαμε ότι θα 
αρχίσουμε αμέσως τις συνομιλίες για να προεκτείνουμε χρονικά τη Συμφωνία 
Στρατηγικής Συνεργασίας μεταξύ των χωρών μας, αλλά θέλω να ξαναέρθω στο 
νόημα της σημερινής ημέρας.

Δεν είναι απλώς η παράδοση στην Ελληνική Δημοκρατία ενός εξαιρετικού πλοίου. 
Είναι μια ημέρα σε μια νέα εποχή. Η Φρεγάτα Belharra, ο «Κίμωνας» πλέον για 
εμάς, είναι ακριβώς ο συμβολισμός της εισόδου των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων 
επί της βάσης της «Ατζέντας 2030», στη νέα εποχή.

Είχα, επίσης, την ευκαιρία να προσκαλέσω τη Γαλλίδα Υπουργό στην Αθήνα, για να 
υποδεχθούμε μαζί αυτή τη Φρεγάτα, μαζί με την ελληνική κοινωνία, μαζί με όλες 
τις Ελληνίδες, μαζί με όλους τους Έλληνες.

Θα ήθελα να την ευχαριστήσω, θα ήθελα να ευχαριστήσω τη γαλλική Κυβέρνηση 
και θα ήθελα να ευχαριστήσω και την Group Naval για τη συνεργασία και το 
εξαιρετικό αποτέλεσμα το οποίο βλέπετε σήμερα εδώ. Βεβαίως ο καιρός είναι 
πολύ κακός, αλλά είναι ακριβώς το αντίθετο από τις ελληνογαλλικές σχέσεις, που 
είναι θερμότατες και «λούζονται στη λιακάδα».



Σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικώς με τις προοπτικές του Πολεμικού 
Ναυτικού, ο κ. Δένδιας τόνισε:

«Έχουμε ανακοινώσει ένα καθαρό φύλλο πορείας για το πού πάει το Ελληνικό 
Πολεμικό Ναυτικό. Έχει μπει στη νέα εποχή. Νομίζω ότι αυτό που αξίζει σήμερα 
εδώ, είναι να χαρούμε τη στιγμή, να παραλάβουμε το βαπόρι, να ξεκινήσει για τον 
Ναύσταθμο, και από εκεί πέρα νομίζω στην Αθήνα, μπορούμε να κουβεντιάσουμε 
το πώς το Ελληνικό Ναυτικό θα επεκτείνει και θα μεγεθύνει τις δυνατότητες του».

Ακολούθως, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας μετέβη στις εγκαταστάσεις της Naval 
Group όπου τελέστηκε Αγιασμός από τον Μητροπολίτη Γαλλίας κ. Δημήτριο
και αμέσως μετά υπογράφηκε η Υπουργική Απόφαση ένταξης της Φρεγάτας FDI HN 
(“Belh@rra”) F-601 «ΚΙΜΩΝ» στον Στόλο του Πολεμικού Ναυτικού.

Κατά τον χαιρετισμό του, ο κ. Δένδιας υπογράμμισε τα εξής:

«Είναι μεγάλη τιμή να βρίσκομαι σήμερα εδώ στη Λοριάν, στα ναυπηγεία της 
“Naval Group”, επ’ ευκαιρία μιας ιδιαίτερα συμβολικής στιγμής·της έπαρσης της 
ελληνικής σημαίας στη φρεγάτα αμύνης και παρέμβασης Φ/Γ «Κίμων» την πρώτη 
FDI που προορίζεται για το Πολεμικό Ναυτικό της Ελλάδας.

Είναι, κυρίες και κύριοι, μια πολύ σημαντική μέρα σήμερα. Δεν σας λέω κάτι 
καινούργιο, η Ελλάδα είναι μια νησιωτική χώρα, με θαλάσσιες οδούς επικοινωνίας. 



Ζει, αναπνέει μέσα από τη θάλασσα, όχι ως σχήμα λόγου, αλλά ως 
πραγματικότητα. Διαθέτει τον μεγαλύτερο εμπορικό στόλο στον πλανήτη. Και γι’ 
αυτό δεν νοείται Πολεμικό Ναυτικό στην Ελλάδα χωρίς ισχυρές δυνατότητες. 
Χωρίς την ικανότητα – τη δυνατότητα να βρίσκεται, έγκαιρα και αξιόπιστα, εκεί 
όπου διαμορφώνονται τα συμφέροντα του Ελληνισμού.

Η φρεγάτα «ΚΙΜΩΝ» φέρει ένα βαρύ, ιστορικό όνομα. Όπως είπε ο Αρχηγός του 
Ναυτικού, ο Στρατηγός Κίμων συνέδεσε τη ναυτική ισχύ και την ασφάλεια των 
θαλασσίων οδών με την ευημερία και την ακμή της Αθηναϊκής Δημοκρατίας. Όμως 
το όνομα αυτού του εξαιρετικού πλοίου δεν αποτελεί απλή αναφορά στο ιστορικό 
μας παρελθόν.

Ο Κίμων επιστρέφει στη Μεσόγειο 2.500 χρόνια μετά ακριβώς για να υποδηλώσει 
την σημερινή ισχύ της Ελλάδας.

Πριν από λίγη ώρα είχα την εξαιρετική τιμή να υπογράψω την ένταξη του 
«ΚΙΜΩΝΑ» στο Πολεμικό μας Ναυτικό. Ενισχύεται πλέον η δυνατότητα αποτροπής 
μας. Η δυνατότητα να υπερασπίσουμε την κυριαρχία και τα κυριαρχικά μας 
δικαιώματα. Η δυνατότητα μας να προβάλουμε τις Ευρωπαϊκές αξίες με έναν 
τρόπο ακόμη πιο ισχυρό.

Και οφείλω εδώ να κάνω μια αναφορά στη Στρατηγική μας Σχέση με την Γαλλία. 
Την χώρα, στην οποία κατασκευάστηκε αυτό το εξαιρετικό πλοίο. Η Συμφωνία 
Στρατηγικής Εταιρικής Σχέσης της 28ης Σεπτεμβρίου 2021, την οποία υπέγραψα 
τότε ως Υπουργός Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας, αποτέλεσε μια 
στρατηγική επιλογή για τη Πατρίδα μας. Ενσωματώνει και την αλληλεγγύη μεταξύ 
δύο κρατών.

Κυρίες και κύριοι,

Η ένταξη του «ΚΙΜΩΝΑ» αλλά και των υπολοίπων τριών φρεγατών -δηλαδή των 
τεσσάρων φρεγατών αυτής της κλάσης- στο Πολεμικό μας Ναυτικό δημιουργεί το 
ισχυρότερο Ναυτικό που είχε ποτέ ο Ελληνισμός. Θα ήθελα όμως να ευχαριστήσω 
τον PDG (Président-Directeur Général) της “Naval Group”, τον κ. Πομμελέ για την 
ρητή αναφορά του στη συνεργασία με την ελληνική αμυντική βιομηχανία. Επίσης 
την αποδοχή από αυτόν, του γεγονότος ώστε η ελληνική αμυντική βιομηχανία να 
μετέχει από εδώ και πέρα στην κοινή μας αμυντική προσπάθεια με ποσοστό 25%, 
ένα άνοιγμα σε μια ευρύτερη συνεργασία αναμεσά στα δυο οικοσυστήματα.



Θα ήθελα επίσης να ξεκαθαρίσω κάτι ακόμα: Η Ελλάδα ισχυροποιείται αλλά 
ισχυροποιείται, όχι για να απειλεί, αλλά για να προστατεύει. Ισχυροποιείται για να 
αποτρέπει. Ισχυροποιείται για να εγγυάται. Για να εγγυάται το Διεθνές Δίκαιο. Για 
να εγγυάται μια Διεθνή αντίληψη η οποία προτάσσει το Δίκαιο απέναντι στην Ισχύ.

Για μένα προσωπικά είναι ημέρα μεγάλης χαράς, το καταλαβαίνετε. Παραδίδω στο 
ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό μια πλατφόρμα εξαιρετικής ισχύος. Θα ήθελα όμως να 
πω ότι την ίδια σημασία με τις νέες σύγχρονες πλατφόρμες και τις νέες σύγχρονες 
δυνατότητες έχει πάντα για εμάς και το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων.

Και οφείλω να θυμίσω ότι μόλις την προηγούμενη εβδομάδα, ήταν επίσης στιγμή 
χαράς για εμένα, όταν δεν παρέδωσα μια σύγχρονη πλατφόρμα, παρέδωσα όμως 
σε στρατιωτικές οικογένειες τα κλειδιά νέων σπιτιών. Γιατί η ευρεία Στρατιωτική 
Οικογένεια βασίζεται στις ισχυρές δυνατότητες αλλά και στο επίπεδο ζωής που 
πρέπει να εξασφαλίσουμε στους ανθρώπους που υπηρετούν σε αυτές τις ισχυρές 
πλατφόρμες και στις οικογένειες τους.

Τελική παρατήρηση μου, θα ήθελα να διατυπώσω επίσης τις ευχαριστίες μου σε 
έναν ακόμα άνθρωπο που βρίσκεται σήμερα μαζί μας, αναφέρομαι στον Υπουργό, 
στον κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο, με τον οποίο είχαμε συνεργαστεί για την υπογραφή 
των Συμφωνιών για τις Φρεγάτες και ο οποίος σε όλο αυτό το διάστημα υπήρξε 
στενός συνεργάτης, φίλος και σύμβουλος.

Κλείνοντας, απευθύνω θερμές ευχαριστίες στη “Naval Group”, στη διοίκηση, στο 
προσωπικό, σε όσους εργάστηκαν σε αυτή τη φρεγάτα και ιδιαιτέρως στον PDG, 
τον Πιερ Έρικ Πομμελέ. Και, βεβαίως, στα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού μας 
που προετοίμασαν την ένταξη του «ΚΙΜΩΝΑ» στον Στόλο. Αλλά και στο ίδιο το 
πλήρωμα του «ΚΙΜΩΝΑ», στον Κυβερνήτη, τους Αξιωματικούς, τους Ναυτικούς οι 
οποίοι σε λίγη ώρα θα επιβούν στο πλοίο και θα το οδηγήσουν πίσω στην Ελλάδα

Είναι για εμάς κυρίες και κύριοι, μια μέρα μεγάλης χαράς και μεγάλης τιμής.

Κύριε Πρόεδρε και Διευθύνοντα Σύμβουλε, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω, καθώς 
και το σύνολο του προσωπικού του “Naval Group”, για την υποδειγματική 
συνεργασία, τη συνεχή δέσμευση και τον επαγγελματισμό που τιμά και τις δύο μας 
χώρες.

Ευχαριστώ θερμά».



Στην τελετή παρευρέθησαν, επίσης, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θανάσης 



Δαβάκης, ο Βουλευτής και τέως Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος 
Παναγιωτόπουλος, οι Βουλευτές Διονύσης Χατζηδάκης και Στάθης 
Κωνσταντινίδης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο Γενικός 
Γραμματέας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας Αντώνιος Οικονόμου, ο Αρχηγός ΓΕΣ 
Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Δημήτριος – 
Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ, ο Αρχηγός ΓΕΑ Αντιπτέραρχος (Ι) Δημοσθένης 
Γρηγοριάδης, ο Γενικός Γραμματέας Εθνικής Ασφαλείας Θάνος Ντόκος.

Παρόντες ήταν επίσης, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, πρώην ΥΕΘΑ και 
επίτιμος Α/ΓΕΣ Στρατηγός ε.α. Αλκιβιάδης Στεφανής, ο Υποναύαρχος επί τιμή 
Πάνος Λασκαρίδης και άλλοι δωρητές των Ενόπλων Δυνάμεων, ο Πρέσβης της 
Ελλάδος στη Γαλλία Αντώνιος Αλεξανδρίδης, η Πρέσβης της Γαλλικής 
Δημοκρατίας στην Ελλάδα Λωρένς Αουέρ (Laurence Auer), o Πρόεδρος & 
Διευθύνων Σύμβουλος της “Naval Group” Πιερ Έρικ Πομμελέ (Pierre Éric 
Pommellet) εκπρόσωποι ξένων διπλωματικών και στρατιωτικών αντιπροσωπειών, 
εκπρόσωποι ελληνικών αμυντικών βιομηχανιών και άλλοι επίσημοι.

Ακολούθησε η τελετή ονοματοδοσίας της Φρεγάτας, με ανάδοχο τον Υποναύαρχο 
επί τιμή Πάνο Λασκαρίδη, η έπαρση της Ελληνικής Σημαίας και η επιβίβαση των 
μελών του πληρώματος και η έπαρση του κυβερνητικού επισείοντα.



Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας απευθυνόμενος στο πλήρωμα ανέφερε:

«Δεν χρειάζεται να σας πω πόση μεγάλη χαρά και πόσο μεγάλη υπερηφάνεια 
νιώθουν όλοι σήμερα. Είναι η πρώτη ένταξη μεγάλης Μονάδας στον ελληνικό 
Στόλο μετά από σχεδόν 30 χρόνια και ο «Κίμωνας» αυτή τη στιγμή είναι στην 
κλάση του το καλύτερο πλοίο στο κόσμο.

Και με τις επιπλέον δυνατότητες που έχουμε ήδη συμφωνήσει να υπάρξουν, θα 
παραμείνει ο «Κίμωνας» και τα άλλα τρία πλοία -ο «Θεμιστοκλής», ο «Νέαρχος», ο 
«Φορμίωνας»- τα καλύτερα πλοία τις κλάσης τους στον πλανήτη για πολύ καιρό.

Πλοία που δίνουν στην Πατρίδα, πρώτη φορά στην ιστορία της, την δυνατότητα 
στρατηγικών όπλων. Μια τεράστια δυνατότητα που διασφαλίζει την αποτροπή.

Θα ήθελα όπως πάντα να σας ευχηθώ από καρδιάς εκπροσωπώντας όχι μόνο τον 
εαυτό μου, όχι μόνο το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και την Κυβέρνηση, αλλά νομίζω 
το σύνολο της κοινωνίας. Κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα. Να σας προστατεύει ο 
άγιος Νικόλας, να είναι πάντα στην πλώρη σας, να έχετε ούριους ανέμους και 
καλές θάλασσες. Να είστε καλά».



Ακολούθησε η τελετή εγκαινίων του γυμναστηρίου της Μονάδας, το οποίο 
αποτελεί δωρεά του Υποναύαρχου επί τιμή Πάνου Λασκαρίδη. Αμέσως μετά, ο 
Υπουργός μετέβη στη Γέφυρα της Φρεγάτας, όπου επέδωσε στον Κυβερνήτη και 
στο πλήρωμα της Φρεγάτας την εικόνα του Αγίου Νικολάου και υπέγραψε στο 
βιβλίο των επισκεπτών.
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Πηγή: Υπουργείο Εθνικής Άμυνας


